
 

Petr Stančík 

Jeden z nejproduktivnějších českých spisovatelů posledních 

let. Kvantita se ale ve Stančíkově případě snoubí s jasnou 

kvalitou: ať jde o jeho knížky pro děti a mládež, o jeho 

románové práce nebo o kratochvilný mystifikační výlet pod 

žánrovou hlavičkou steam-punku. Pro děti píše (zatím 

sedmidílný) seriál v hlavní roli s činorodým jezevcem 

Chrujdou, který má domicil v lese Habřinci – a který bude v 

roce 2020 uveden Českou televizí ve formátu animovaného 

„večerníčku“. Mládeži věnuje (zatím třídílnou) alternativu k potterománii: fantazií, hrou a 

humorem vyztužená dobrodružství hrdinné trojky Hugo, Hubert a Ofélie (H2O). Nejvýše je ale 

ceněna jeho beletrie: novela Pérák (2008) a romány Mlýn na mumie (2014), Andělí 

vejce (2016) a Nulorožec (2018). 

Stančík je zdatný a obratný vypravěč, který se neleká ani bizarních a potrhlých dějových zákrut 

a zkratek, ani groteskně rozšklebených postav, ani prvků populární či brakové literatury, které 

užitkuje s výjimečným vypravěčským citem. V Pérákovi pojednal postavu z pražské městské 

legendy: supermana s péry na nohou, který se za druhé války staví hrdinně na odpor 

německým nacistům. V Mlýnu na mumie (vyznamenaném Magnesií Literou v kategorii próza, 

2015) paroduje s gustem žánr detektivního příběhu, vsazeného do kulis Prahy druhé půle 19. 

století a přiživovaného motivy gastronomickými i sexuálními. 

A novinka Nulorožec? „Děj začíná vyšetřováním dvanáctinásobné vraždy nosorožic,“ říká 

autor. „Pak se do případu přichomýtnou tajné deníky Johanna Wolfganga Goetha, zápas 

tajných společností Neptunia a Plutonia o vládu nad světem a vše končí v černém jezeře pod 

sopouchem nejmladšího českého vulkánu Komorní Hůrka. Ale kdybych to měl povědět jednou 

větou: Je to kniha o poznání sebe sama. To je velmi nebezpečný sport, takové horolezectví 

duše bez jištění a bez kyslíkové láhve.“ 

Petr Stančík se narodil v roce 1968 v Rychnově nad Kněžnou. V letech 1989–1991 studoval (a 

nedostudoval) režii na pražské DAMU. Poté se živil jako televizní režisér a „poradce v oboru 

komerční i nekomerční komunikace“. Od roku 2016 je spisovatelem na volné noze. 

 

Výběr knih přeložených do polského jazyka v letech 2017–2020: 

2017 

Mlýn na mumii (Młyn do mumii), přeložil Mirosław Śmigielski, nakladatelství Stara Szkola, 

2017 

 



2020 – plánuje se 

Nulorožec , vydavatelství Dowody na Istnienie, 2020 

 


